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SORULAR
A) Asagidaki yargilardan dogru oldugunu diisiindiigiiniiz yarginin yanindaki bosluga “D” yanhs oldugunu
diisiindiigiiniiz yarginin yanindaki bogluga “Y” koyunuz.( 1x5 =5 puan)

1. Sperm "n" sayida kromozom igerir. (venen. )
2. Mitoz bdlinmede olusan hucrelerin genetik yapisi farklidir. (venen. )
3. Bltdn canlilarin kromozom sayisi aynidir. (venen. )
4. Asma, gul ve soglt gibi agaglar tomurcuklanarak Urerler. (...... )
5. DNA tekli sarmal yapidadir (venen. )

B) Asagida verilen bosgluklari uygun terimlerle doldurunuz. ( 1x5 = 5 puan)

1. Baskin genlerle birlikte kendi 6zelligini géstermeyen genlere ..............ccoooeiiiin.n. denir.

2. Sperm ve yumurta hlcreleri .................. bélinme sonucu olugur

3. Bir canlinin genetik yapsina bagli olarak ortaya ¢ikan dig gérlsine..............coooviiiiiinannn. denir
Ao kaltsal 6zellik tagiyan kromozom bdlgeleridir.

5. Mayoz bélinmede kromozomlar arasinda ..............ccooeviiiiiiiiiinn. goralur.

C) Asagidaki 6rnekleri uygun terimle eslestiriniz. ( 1x5=5 puan)

1. Modifikasyon () a.iki bagli bebek

2. Mutasyon ( ) b.Yazin glineste kaldik¢a tenimizin esmerlesmesi
3. Biyoteknoloji () c.Toprak solucanin kopan iki par¢asidan iki tane
4. Rejenarasyonla(yenilenme)ireme toprak solucani olusmasi

5. Eseyli reme () d.Balinanin dogurmasi

e.Kegi sutlinden ipek elde edilmesi

D)Asagida verilen érneklerin asagidaki durumlardan hangisine ait oldugunu boslularla yaziniz(10 Puan)
Adaptasyon.... Mutasyon...... Modifikasyon...... Dogal segilim... Varyasyon

Glneste kalan insanlarin ten renginin bronzlasmasi
Kaktlsln igne yaprakli olmasi
Hemofili hastaliginin olusmasi
Bir canli tirlndeki gesitlilik

Cuha cigeginin renginin sicaklija goére dedismesi
Kanser hiicresinin olusmasi
Kutup ayllarinin beyaz renkliolmasi

Disi arilardan iyi beslenenin kralice ari olmasi digerlerinin isci anlar olmalari.............................
Develerin horglgclerinde yag depolamalari
Beyaz kelebeklerin gevre sartlari degisince 6lmesi siyah kelebeklerin yagsamini sirdirmesi.............

E) Asagidaki coktan se¢gmeli sorulari cevaplayiniz. (5x11= 55 puan)

Mitoz bélinme sonucu kromozom sayisi sabit kalir.

1.G6z hicresinde 24 kromozom bulunan bir canlinin kas hiicresi iki kez mitoz bélinme gegiriyor.
Olusan hicrelerin kromozom sayisi kagtir?

A) 24 B) 12 C) 6 D)3
2.Kalitimda gorevli olan molekdilleri bliylkten kiiglige dogru sirasi nasildir?
A )Gen-DNA-Kromozom B)Kromozom-Gen-DNA C)DNA-Gen-Kromozom D)Kromozom -DNA -Gen
3. 6C AT 6 C Yanda birinci zinciri verilen DNA molekilindn ikinci zinciri sirasiyla asagi -
— } } : : dakilerden hangisinde dogru siralanmistir?
A)C-A-T-A-C-G B)C-G-T-A-C-G
: I I i i i C)T-A-G-C-A-T D)C-T-G-A-K-G

522 2 2

4. Kalhtim olaylarinin agiklanmasindaki ilk deneylerde bezelyeleri kullanarak bu olaylara agiklama getirmeye galisan
bilim adaminin adi nedir?
A) Charles Darwin B) Babsiste Lamark C) Gregor Mendel D) Albert Einstein



5. Siyah sacli anne ile siyah sag¢l babanin sari sagli bir gocugu olmustur.
Cocugun sari sagli olmasinda asagidakilerden hangisinin etkili oldugu soylenebilir?
a) Siyah sag geninin gekinik olmasi b) anne ve babanin saf d6l olmasi
¢) Anne ve babada sari sag geninin olmasi d) Annenin saf dél babanin melez dél olmasi

6.Asagidaki olaylardan hangisi kalitsal degildir?
A) kivircik sagli olma B) uzun boylu olma C) mavi gozli olma D) gelismis kasl olma

7.Asagida verilenlerden hangisi insanlarda gorulen genetik (kalitsal) hastaliklardan degildir?

A) hemofili B) renk korlugu C) kalp yetmezIigi D) Akdeniz anemisi
8.Asagidakilerden hangisi genetik mihendisligi ¢alismalarinin insanlik i¢in dogdurabilecegdi olumsuz sonuglardandir?

A) Daha verimli tohumlarin dretilmesi B) Kaliteli tarim Grtnlerinin yok olmasi

C) Elde edilen tohumlarin daha uzun sire saklanmasi D) Bazi bdcek turlerinin yok olmasi

9. I.Kromozomlarin olugsmasi
[I.HGcrenin bogumlanmasi
[ll.Kromozomlarin hicrenin ortasina dizilmesi
IV.DNA' nin kendini eslemesi
V.Kromozomlarin kutuplara gekilmesi
Yukarida karisik olarak verilen mitoz bdlinmede gergeklesen olaylarin dogru siralamasi hangi segenekteki gibidir?
A) IV L 1L Vvell B) I, I, V, llve IV C) IVJIIL I llve V D)1, V, 1 llvelV

10. Asagida cesitli canlilarin kromozom sayilarila ilgili bilgi verilmistir.

**Moli baligi 2n= 46 **Insan 2n= 46 **Egrelti otu 2n=1020 **Patates 2n= 480
Buna gore yapilan yorumlardan hangisi dogrudur.

A) Kromozom sayisi arttikga canlinin gelismigligi artar

B) Bitkilerin kromozom sayisi her zaman hayvanlarin kromozom sayilarindan fazladir

C) Canlilann vicut blyUklaga arttikga kromozom sayisi artar

D) Kromozom sayisi ayni olan canlilar, her zaman ayni tiirden olmayabilir

11. Vicut hicresinde 40 kromozom bulunan canlinin sperm hiicresinde kag kromozom bulunur?
a) 80 b)40 )20 d)10

12.Kromozom sayisi 80 olan bir viicut hicresi arka arkaya 1 mitoz ve 1 mayoz boliinme gegiriyor. Buna gore;
a)Kag yeni hiicre olusur?(5 puan )

b) Olusan hicrelerin kromozom sayisi ne olur? (5 Puan)

Cevap:

13.Sa¢ durumu bakimindan heterozigot kivircik sagh bir anne ile homozigot duiz sagl bir babadan olacak gocuklarin
sa¢ durumlari icin ne sdylenebilir? (kivircik sag 0Ozelligi duz sa¢ 6zelligine baskindir.)(10 puan )

*sire 40 dk.
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